Kinematika hmotného bodu - test
1. Auto jelo z města A do města B stálou rychlostí 
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tam se hned otočilo a vrátilo se zpět stálou rychlostí 
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Jaká byla průměrná rychlost pohybu 
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   d) nelze určit bez znalosti vzdálenosti AB

2. Grafem závislosti dráhy na čase u rovnoměrně zrychleného pohybu je: 

a) přímka rovnoběžná s osou x  b) přímka nerovnoběžná s osou x   c) parabola d) kubika (t3) 

3. Při skládání dvou rychlostí svírajících úhel 50 stupňů použijeme pro určení velikosti výsledné rychlosti: 

a) prostý součet obou velikostí   b) prostý rozdíl obou velikostí   c) Pythagorovu větu  d) kosinovou větu   

4. Vzorec 
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 můžeme použít při výpočtu dráhy: 

a) pouze rovnoměrného pohybu  

b) i rovnoměrně zrychleného pohybu, když za v dosadíme počáteční rychlost v daném úseku

c) i rovnoměrně zrychleného pohybu, když za v dosadíme průměrnou rychlost v daném úseku
d) i rovnoměrně zrychleného pohybu, když za v dosadíme koncovou rychlost v daném úseku

5. Z uvedených veličin není skalární veličinou: 

a) okamžitá rychlost    b) průměrná rychlost    c) čas    d) dráha
6. Absolutní pohyb tělesa: 

a) se posuzuje vůči soustavě spojené se Zemí        b) se posuzuje vůči soustavě spojené se Sluncem 
c) se posuzuje vůči soustavě spojené s éterem       d) neexistuje, pohyb je vždy relativní 
7. Velikost polohového vektoru majícího 3 kartézské souřadnice x, y a z se stanoví vztahem  
a) 
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8. U kterého z následujících pohybů má okamžité zrychlení opačný směr než okamžitá rychlost? 

a) rovnoměrný pohyb po kružnici                    b) rovnoměrně zrychlený pohyb po kružnici 

c) rovnoměrně zryhclený přímočarý pohyb     d) rovnoměrně zpomalený přímočarý pohyb     

9. Trajektorie: 

a) nezávisí na volbě vztažné soustavy      b) nemůže být nikdy tvořena jedním bodem 

c) může být prostorová křivka                  d) nijak neurčuje dráhu uraženou hmotným bodem 

10. Směr okamžité rychlosti je u křivočarého pohybu

a) vždy ve směru tečny ke trajektorii   b) vždy ve směru normály ke trajektorii

c) svírá se směrem tečny úhěl větší než nula a menší než 90 stupňů

d) je u pohybu po kružnici stálý    
11. Jaká je velikost celkového zrychlení, je-li tečná složka at = 6 m*s-2 a normálová složka an = 8 m*s-2?   

a) a = 14 m*s-2 b) a = 2 m*s-2  c) a = 10 m*s-2  d) a = 7 m*s-2
12.  Vynásobením úhlového zrychlení 
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 poloměrem kružnice r získáváme: 

a) celkové zrychlení bodu na kružnici     b) tečné zrychlení    c) normálové  zrychlení   d)  úhlovou rychlost

13. Při zvětšení rychlosti dvakrát se za předpokladu nezměněného poloměru kružnice dostředivé zryhclení zvětší
a) dvaktrát   b) čtyřikrát  c) osmkrát  d) šestnáctkrát
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